

赖亚文担任中国排球“掌门人”

羊城晚报讯 记者苏苻报道：中国排球和中国男排近日正分别在宁波北仑和福建漳州集训，中国排协发布了最新的新闻稿，标题为“排球中心主任赖亚文赴国家男、女排进行备战动员”，这侧面证实，赖亚文已经上任成为目前中国排球的“掌门人”。

自从去年李全强退休后，排球中心主任一职一直悬而未决，当时有传闻中心副主任赖亚文将代理此职务，但排协一直没有明确的公告，直到如今才借新闻稿官宣，可见赖亚文的低调作风。

此次赖亚文到集训基地，主要是给两支足球队加油打气。在动员会上，赖亚文强调男排是一支有希望的球队，要把训练中的每一个球当作比赛的“最后一分”去打，技术训练做到精益求精，争取在杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛中打出水平。她也给女排提出要求，希望球队进一步继承和发扬新时代女排精神，坚实扛起中国女排旗帜。她还指出，全队要严格管理，进一步细化训练工作，加强体能训练和医疗康复保障，队员在训练中要勤钻研、善思考，目标一致完成好2023年的备战任务，实现参赛目标。

赖亚文出生于1970年，是中国女排的功勋球员和教练员。运动员时期，她在郎平、胡进两任主教练时期担任中国女排队长，1996年帮助中国女排拿到奥运会银牌。退役后，赖亚文转型为教练，先后辅佐过胡进、郎平和蔡斌、王宝泉、俞觉敏和郎平5位教练，也是助理教练组里

唯一的女性教练。她与女排球员一直维系着很好的关系，被大家亲切地称为“知心大姐”。

2017年赖亚文上任排球中心副主任，常常与时任主教练郎平一起带队出征国际比赛，并担任领队一职。赖亚文对“引进来，走出去”的战略方针一直支持支持态度。去年下半年至今，中国男排掀起“留洋潮”，女排至今有朱婷、姚迪、缪伊雯、任凯懿、陈佩妍、王思敏、车文涵等在意甲、土甲、法国和印尼联赛效力；男排当家球星张景胤加盟波超，彭世坤、王东宸、耿鑫、江川、陈龙海、张秉龙、于垚辰等效力日本联赛，还有俞允泰、阿代秀、刘濛和袁毅毅等加盟卡塔尔、波黑、沙特等联赛，这背后都离不开赖亚文的主导和支持。

关注英超

卡塔尔财团与英国首富争购曼联

对英超豪门曼联的收购战2月18日打响，卡塔尔财团正式宣布竞标完全收购，稍后英国首富拉特克里夫也向该俱乐部的持有者格雷泽家族提交了报价。

卡塔尔银行主席之一的阿勒萨尼发布官方声明称：“谢赫·贾西姆·本·哈马德·阿勒萨尼确认已提交100%收购的报价，旨在让曼联俱乐部重回上场场的荣光，更重要的是将把球速置于曼联俱乐部的核心位置。阿勒萨尼的九二基金，报价将是无债务的，并将投资俱乐部一队、训练中心、球场以及有更广泛的基础设施、球迷体验和俱乐部支持的社区。”

拉特克里夫此前多次公开表示有兴趣收购曼联，并聘请摩根和高盛两大华尔街银行为自己出谋划策并帮助融资，但这样的报价恐怕无法与卡塔尔财团的无债务报价相比。拉特克里夫所有的公司一位内部人士称：“拉特克里夫的目标是成为曼联的长期管理者，并为俱乐部所有权的渐进发展树立标准。土生土长的他希望曼联重回曼彻斯特。”看来，这位英国首富在打本牌。

卡塔尔财团提交报价的时间在格雷泽家族宣布报价截止时间之前。此前一位当地记者透露，在利物浦拥有者拒绝出售超过49%股份之后，卡塔尔财团的收购重心已完全转向曼联，距离宣布完成收购只差几个简单的步骤。

此前有意收购曼联的还有沙特阿拉伯财团，可是他们买下纽卡斯尔之后，受欧足联财政新规的限制至今无法采取行动。马斯克说收购曼联已经不是第一次，但也只是一说，始终未见实际行动。

目前，阿勒萨尼和拉特克里夫均未公布报价的具体数额。有消息称，阿勒萨尼准备以创造购买体育俱乐部世界纪录的价格收购曼联。目前的世界纪录是去年夏天出售丹佛野马的37.5亿英镑。阿勒萨尼的报价在这个阶段是指示性的，因为他还没有得到访问帐户、查看商业合同等方面的权限。此前消息称，拉特克里夫打算以40亿英镑完成收购，这低于格雷泽家族50亿英镑的最低预期。由此看来，阿勒萨尼要想买下曼联，价格恐怕要达到格雷泽家族的预期，甚至更高。

不管收购的结果如何，处于风口浪尖的曼联股价已经上涨，从去年11月格雷泽家族宣布出售俱乐部计划之前的13美元，暴涨至前天的27美元。

曼联主教练滕哈格正在率队备战英超第23轮对阵莱切斯特之役，被问及此事时他说：“我们当然关注，这是我们的俱乐部。不过我们专心训练战术和比赛，现在非常团结快乐。俱乐部里其他人会处理这件事，他们告诉我此事的进展。我负责足球，他们负责俱乐部的其他事务。”

羊城晚报记者 徐扬扬

C罗两次助攻 利雅得胜利主场取胜



图/视觉中国

超级巨星C罗2月18日贡献两次助攻，帮助沙特联赛“领头羊”利雅得胜利主场以2比1击败排名第五的布赖代塔亚文。最近三轮沙特联赛，38岁的C罗贡献5个进球和两次助攻。

第一次助攻出现在第17分钟，C罗在未到中线的位置利用精妙直传穿越对手防线，加里布特掉一名后卫之后兜射死角入网，为利雅得胜利取得领先。第47分钟，皇家马德里旧将梅德拉为客队把比分扳平。C罗在第77分钟贡献一次被动助攻，古斯塔沃射门打在他脚上弹回，身边的马杜顺势推射入网。

C罗2003年8月由葡萄牙体育加盟曼联，开启一个辉煌时代，至今将近20个赛季。C罗已经取得503个联赛进球，如果减去2002-2003赛季为葡萄牙体育的3个联赛进球，最近20个赛季就是平均每个赛季取得25个联赛进球，而且本赛季还没有结束，这位超级巨星效率之高、状态之稳定令人赞叹。

C罗代表利雅得胜利攻入5个联赛进球，恰好都是在客场。他上次在联赛主场取得进球还是去年4月29日的上赛季英超第37轮比赛，帮助曼联以1比1战平切尔西。

羊城晚报记者 刘毅

意甲焦点

奥辛亨连续7轮意甲进球

意甲“领头羊”那不勒斯表现之强势令对手绝望，2月18日在意甲第23轮比赛中，那不勒斯客场以2比0轻取萨索洛，克瓦拉茨赫利亚和奥辛亨分别建功。在本轮先赛的情况下，那不勒斯把排名第二的国际米兰甩开18分之多。

尼日利亚前锋奥辛亨已经连续7轮意甲取得进球，成为那不勒斯队史第一人，打破球王马拉多纳、前锋伊瓜因、前锋阿尔塔菲尼以及奥辛亨自己共同保持的连续6轮意甲进球的那不勒斯队史纪录。奥辛亨本赛季以18个进球在意甲射手榜领跑，比排名并列第二的劳塔罗和卢克曼领先6球。

强力前锋奥辛亨本赛季状态极佳，英超豪门曼联早就对他有意。如果奥辛亨真的加盟曼联，就有机会打破恩佐刚刚创下的1.21亿欧元的英超球员转会费历史最高纪录。

羊城晚报记者 刘毅

CBA·焦点

第三阶段赛程确定 广东三强主场对阵出炉

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：2月18日，CBA官方发布第三阶段常规赛详细赛程，比赛将于3月1日正式打响，各队的主场也随之公布。广东三支球队时隔三年后再度回归主场作战，3月1日，广东队将坐镇东莞银行篮球中心迎战山西队；3月3日，深圳队将在深圳龙岗大运中心体育馆对阵福建队；3月4日，

广州队将在广州天河体育馆对阵北控队。

本赛季第三阶段比赛将从3月1日持续到4月5日，CBA全明星周末将于3月24日至26日在厦门举行。

从赛程安排上看，广东三队主场设置较为平均，广东队和广州队将遇到连续征战三个客场的情况，而深圳队最多只用连

续出战两个客场。第34至第36轮，广东队将连续在客场挑战山西、青岛和广州三队；第37至39轮，广州队则将连续做客同曦、四川和福建三队的主场。

第三阶段比赛将有两场广东德比，分别是3月17日第36轮，广州队坐镇主场对阵广东队；以及3月31日第40轮，深圳队坐镇主场对阵广东队。

广东男篮联赛

“猛虎”击败“雄狮” 广东男篮联赛上演“球王”大战

2月18日，2022广东省男子篮球联赛球王赛在东莞长安文体中心举行。22支参加2022广东省男篮联赛的球队各自推选一位“球王”，再加上6名特邀球员，共28名球员齐聚东莞，共同组成了本届球王赛的参赛阵容。

在中国篮球名宿李群和CBA广东助理教练王怀玉的指导下，28名“球王”被划分为猛虎和雄狮两队，为现场观众带来了一场精彩纷呈的较量。最终，陈国豪、肖海亮领衔的猛虎队以107比104击败雄狮队，赢得了本届球王争霸赛。陈国豪砍下全场最高的40分，当选本场比赛MVP。陈国豪在赛后盛赞现场球迷：“本场比赛的氛围很好，球迷非常热情。”同时他也表示将在今年向CBA发起冲击：“进CBA肯定是我今年最大的目标，至于（在选秀中）选到什么顺位，则要看各球队的选择了。”

这场被称为广东省联赛全明星赛的球王争霸可谓群星云集，不光两位教练大有来头，广东队主帅杜锋更是作为本届球王赛的形象推广大使亮相比赛现场。参赛球员的实力同样在线，陈国豪、肖海亮、曾冰强、吕彦佩等广东球迷耳熟能详的球员都入选了本届球王赛的参赛名单。“球王”们也没有辜负现场球迷的热情，在简单的试探后便开启了全明星赛般的对飙模式。人气最高的陈国豪更是

在首节就奉献了四次暴扣，让现场观众大呼过瘾。

在中场休息时还进行了精彩的技巧大赛、三分大赛以及扣篮大赛。在技巧大赛中，韶关球王李海连续三届夺得技巧大赛冠军；东莞球王肖海亮在三分大赛得到23分，以破历史纪录的成绩夺冠；在扣篮大赛中，特邀参赛选手、来自广州体育学院的一米七扣将卢家伦技惊四座，飞跃陈国豪上演暴扣的他得到两个满分，在夺冠的同时彻底点燃了现场观众的热情。

杜锋在接受采访时表示，东莞的篮球氛围非常好，广东省男篮联赛已经举办了八年，像黎伊扬、区俊炫等球员已经登上了CBA的舞台，陈国豪也有



图/主办方供

广体少年卢家伦 两扣满分震惊全场

乎了他的想象：“太夸张了，我也是第一次被人飞过，因为我已经很高了，真的没想到。”

第二扣，卢家伦将难度升级，篮下人将一个小小个子背起，这直接增加了起跳高度。但卢家伦还是在全场球迷的呐喊声中完成了飞跃，稳稳将球扣进。两扣都是满分，毫无意外问鼎冠军。

“感觉非常激动，为了这次比赛的两个扣篮，我一直在努力训练。但现场看到陈国豪还是有点紧张，毕竟之前没有飞过这么高的。”卢家伦说。

对于自己的扣篮秘诀，卢家伦透露自己就是不断训练，然后保持一个良好的心态。“像我这样的身高，不会每次都扣篮，他表示卢家伦的表现实在超

了全场球迷的想象。在试探后便开启了全明星赛般的对飙模式。人气最高的陈国豪更是

在球王赛的三个单项比拼中，主办方都做了特别邀请，来自广州体育学院的学生卢家伦就在特邀之列。身高1米70的他此次参加扣篮大赛，结果一鸣惊人斩获冠军。

其实在网上，卢家伦的扣篮已令很多人震惊，但当他真正走上球场时，超强的弹跳还是令现场观众为之振奋。从热身之时起，卢家伦就不断展示高难度动作，垂直起跳高度之高，有些令人难以置信。

第一扣，卢家伦选择飞跃并排而立的三名球员，其中还有身高达到2米01的陈国豪。纵然难度很大，但卢家伦全无惧色，以石破天惊的一扣拿到满分。陈国豪在赛后也谈到了这次扣篮，他表示卢家伦的表现实在超



图/视觉中国

羽毛球混合团体亚锦赛

中国队淘汰马来西亚队 半决赛对阵印度队

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2023年亚洲羽毛球团体锦标赛18日在迪拜决出四强，以年轻球员出线的中国队以3比2力克全主力的马来西亚队，半决赛将对阵印度队。

此次比赛是今年苏迪曼杯的亚洲区预选赛，中国队作为苏迪曼杯的东道主以及卫冕冠军，早早锁定参赛名额，因此本站比赛派出大部分的年轻球员和新组合，旨在锻炼队伍。

中国小将们表现不俗，小组赛三战全胜以头名身份出线，小组赛最后一战与韩国队战至最后一场的决胜局才分出胜负，锻炼价值极大。四分之一决赛中国队面对毫无保留、全主力出击的马来西亚队。除女单外，其余四个单项的对手均有世界排名前十的选手压阵。

中国队在男单位置上雪藏了世界排名第12位的赵俊鹏，派上排名第121位的广东小将雷兰曦。面对世界排名第四的全英赛冠军李梓嘉，雷兰曦以0比2落败。其后女单高昉洁对阵吴敏濠，两人实力接近，高昉

洁在先丢一局的情况下，连扳两局逆转对手，为中国队扳回一城。

男双对决，中国组合何济霆/周昊东在关键分处理上更为出色，以2比0击败世界排名第八的王耀新/张御宇，报了去年澳大利亚公开赛被逆转的一箭之仇。

第四场女双较量，排名仅第296位的小将组合谭宁/刘圣书与世界排名第5位的陈康乐/蒂娜娜展开较量，在14比20落后的情况下谭宁/刘圣书连救5个赛点，可惜还是功亏一篑，以1比2落败。

决胜场，中国队派出奥运冠军黄东萍与混双新搭档冯彦哲出战，两人年初刚刚夺得两站比赛冠军，世界排名升至第20位。他们攻势凌厉，作风顽强，直落两局战胜陈健铭/赖沛君，帮助中国队以3比2的总比分淘汰马来西亚队。

赛前被认为是夺冠热门的日本队和印尼队爆冷双双出局，日本队以2比3不敌泰国队，韩国队以3比1击败印尼队，印度队则以3比2逆转中国香港队。

斯诺克威尔士公开赛

田鹏飞淘汰奥沙利文 携手庞俊旭晋级四强



图/视觉中国

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2023年斯诺克威尔士公开赛八强战18日战罢，中国选手田鹏飞击败奥沙利文、庞俊旭淘汰乔·奥康纳，双双挺进四强，这也是两人职业生涯的第一个排名赛四强。

中国三名选手晋级八强，率先出战的袁思俊以0比5被肖恩·墨菲零封，无缘半决赛；其后另两名中国选手表现出色。田鹏飞在比赛中打出单杆66、51、82和73分，而奥沙利文表现糟糕，各项数据都不如人意，以0比5完败。田鹏飞在先后击败卡特、希金斯、奥沙利文后，刷新个人最好成绩，职业生涯首次晋级排名赛半决赛，而输掉这场比赛的奥沙利文确定无缘本赛季TOP16选手参赛的球员锦标赛。

“这种感觉非常特别，是我职业生涯最重要的一场胜利，尤其是与罗尼（奥沙利文）在这

样的比赛中交手，我知道他这一周一直在和皮头问题做斗争，我明白这对于球员而言非常难适应，不过这就是有时候会发生的情况。”田鹏飞赛后表示自己尝试保持冷静和享受比赛，“淘汰希金斯和奥沙利文两位传奇选手的感觉难以置信，每场比赛我都尽最大努力，战胜奥沙利文是我的梦想，我在中国的朋友和家人都在关注着这场比赛。”

奥沙利文则对田鹏飞的表现大加赞赏：“他打得很好，理所当然拿下比赛。我没有任何借口，你必须接受这一切，我尽力争取了，但我犯的每一次错误都被他惩罚了。”半决赛，田鹏飞将面对以5比1淘汰艾伦的米尔金斯。

另一场1/4决赛，庞俊旭以5比4险胜乔·奥康纳，同样迎来自己职业生涯的第一个半决赛，半决赛他将对阵肖恩·墨菲。